
Відповіді на білети з географії. 

Білет№1. 

1.Географічне положення України в Європі та світі. 

Україна розташована у Центральній та Південно-Східній Європі .Крайні точки України  :Північна- 

поблизу  села  Грем»яч  Новгород-Сіверського району,  Чернігівської області.,   південна-мис 

Сарич, на півдні Кримського півострова;  західна, поблизу міста Чоп  Закарпатської області; східна- 

біля села Червона зірка, Міловського району, Луганської області.Територія України  займає 

південно-західну  частину  Східноєвропейської рівнини. Україна межує з сімома країнами;  Росією, 

Білоруссю, Польщею,  Словаччиною, Угорщиною,  Румунією та Молдовою. 

2. П»ять   міст США, в яких найчисельніше проживають українці. 

Вважають, що першим укр. Емігрантом був Агапій Гончаренко, Священник, який втік від  царського 

уряду в 1865році і поселився у Сан-Франціско.  Укр. Прживають у Ню Йорку, Філадельфії, Чикаго , 

Ню Джерзі , Балтиморі. Тут вони створили укр. Школи, збудували церкви, Банки, кредитові спілки. 

Видають газети  »Міст»,  «Нова газета»,  «Америка»,  «Закордонна газета,  журнали «Рідна школа», 

«Наше життя». 

 

 

Білет №2. 

1. Величина території України. 

 

Територія України простягається з півночі на південь майже на 900 кілометрів (560 миль),а 

з заходу на схід на 1 тисячу  300кіломерів (808 миль).Площа  України- 603.7 тисяч 

квадратних  кілометрів (233 тисяч квадратних миль.)  Україна займає друге місце у Європі, 

після Росії , 41- місце у світі.  Площа України рівна площі  6 штатів США : Ню-Йорк,Ню-

Джерзі  ,Пенсильванія,Огайо  ,Ілліной ,Індіяна  -разом взятих. 

 

2. Височини України. 

Є такі височини:  Розточчя- простягається від Львова до міста Томашів у Польщі,  До 

західного Полісся прилягає  Волинська височина;  Дальше-Подільська височина; 

Придніпровська  ,Приозівська  ,  Донецький кряж і  Середньо-Руська височина. 

 

 

 

 

 



 

 

Білет №3 

 

1.Кількість і національний склад населення України. 

 

На території України проживає приблизно 45, 9 мільонів  осіб(2009 рік) .За кількістю 

населення Україна займає 5 місце у Європі, п ісля Німеччини, Великої Британії, Франції 

та Італії.  67 % населення проживає у містах. 

Українці-корінне населення держави, їх частка-78% . У складі української нації є окремі 

етнографічні групи-поліщуки, гуцули ,бойки ,лемки.  В Україні проживають-росіяни 

,євреї, білоруси, молдавани, кримські татари, болгари,  румуни, поляки ,вірмени, угорці. 

                 2 .Гори України. 

На заході України розташовані Українські  Карпати . Найвища точка-гора Говерла, висота 2 061 

метра.   У Карпатах є корисні копалини-нафта, камяне вугілля, горючі сланці,  мінеральні води,.що 

мають лікувальні властивості ,де розміщені курорти- Трускавець, Моршин, Східниця, Свалява. У 

Карпатах беруть початок ріки: Прут, Тиса,  які  впадають до Дністра . Є маленькі озера, найбільше 

озеро  Синевир у Закарпатті.  У Карпатах є 70 видів дерев і чагарників :ялина, ялиця, бук, смерека 

.Високо в горах є полонини. З тварин-бурі ведмеді,рисі, дикі кабани, олені,лисиці. 

На півдні України розташовані Кримські гори. Найвища вершина гора  Роман-Кош,1545 метрів 

.Завдяки горам, клімат  тепліший і є багато відпочинкових  місць: Ялта, Алупка, Алушта, Гурзуф, 

Місхор.  У горах є приблизно 120 природоохоронних об»єктів. 

 

Білет №4. 

1. Адміністративний поділ України. 

2. Дипломатичні зв»язки Країни. 

Адміністративно-територіальний   устрій  України складає:  Автономна Республіка Крим,   

24 області, райони-490 , міста-регіони Київ і Севастополь,  міста, селища, села .Більшість 

областей має вихід до державного кордону .Внутрішні 5 областей-Хмельницька, 

Черкаська, Кіровоградська,Полтавська, Дніпропетровська.   5 областей мають вихід  до 

морів-Чорного  і Азовського. 

3. Україна має дипломатичні зв»язки з   176    країнами світу . Першою  визнала 

незалежну Україну  -2 грудня  1991 року, Канада і Польща;  3 грудня- Угорщина,  4 

грудня-Литва і Латвія,  До кінця 1991 року незалежну Україну визнало 68 держав 

світу.   Америка - 23 січня  1992 року президент США  Джордж Буш (старший) і 

Леонід Кравчук підписали договір. 

 



 

 

Білет №5. 

1. Риси українського народу. 

2. Моря України. 

1 .Риси укр. Народу. 

Кожен нарід  має свої характерні особливості  та  особливі риси, які відрізняють  один 

народ від іншого.  Риси народу формуються  під впливом  географічнрго положення і 

історії.  Для українців характерно: 

Індивідуалізм: 

Любов до Бога; 

Прагнення до самовиявлення і незалежності( 1710р.- Конституція Пилипа Орлика); 

Емоційна  вдача; 

Гостинність 

щедрість; 

Благородність; 

Терпеливість. 

2.Моря, це частина океанів, що входять у суходіл.  З  півдня Україну  омиває Чорне і 

Азовське(Озівське) море , які через Середземне море належать до басейну Атлантичного 

океану  .Чорне море глибоко  врізується у суходіл і творить Одеську затоку. У південно-

західній частині Чорного моря є великі порти, Одеса, Миколаїв, Херсон.  Вздовж берегів є 

великі  відкриті лимани-   Дніпровський, Дністровський.  Одиноким великим півостровом 

на Чорному морі є  Кримський півострів  .Його крайня східна частина зветься Керчинський 

півострів .Напроти нього на Кубані є Таманський півострів .Рослинний і тваринний світ 

нараховує близько 900видів живих організмів . Є 120 видів риб-скумбрія, кефаль, 

осеедець,осетер. Ставрида. 

Озівське(Азовське) море  є продовженням Чорного моря і сполучене з ним Керченською 

протокою, воно менше від Чорного моря  в 11разів, воно дуже мілке .На південному заході 

моря є мілководна затока  Сіваш.  Воно менше засолене, ніж Чорне море,тому, що ріки 

Дон і Кубань принося сюди прісну воду. 

 

 

 

 

 

 



 

Білет №6. 

1.Періоди еміграції з України. 

Масову еміграцію з України до США і Канади можна поділити на 4 хвилі: 

1) Від кінця 19 століття до початку  1 Світової війни; 

2) Від початку  20 років 20 століття  до Другої світової війни; 

3) Після  Другої  світової війни (1947-1952рр.) 

4) Кінець 1980-х років-поч. 21 стрліття(до сьогодні) 

Першими були селяни з Галичини, Буковини та Закарпаття . Про це написано  у творі 

Василя Стефаника »Камінний Хрест».  Прибувши на нові землі люди будували церкви, 

школи, видавали газети і журнали. 

 

2.Низовини України. 

На півночі у сточищах рік  Прип»яті, Дніпра і Десни лежить Поліська низовина. 

Характерна особливість низовини- болота.  На лівому березі Дніпра –

Придніпровська низовина.На півдні,вздовж північних берегів Чорного і 

Азовського морів – Причорноморська і Приазовська рівнини.Причорноморська 

низовина переходить на Кримський півострів і називаєься Кримською 

низовиною . Придонецька низовина простягається вздовж ріки Донець.На 

крайньому південному заході України –Закарпатська(Потинська)низовина. 

 

Білет №7. 

1.Українці у Східній діаспорі. 

Сьогодні у світі живе приблизно 55 мільонів українців. Це особи , які живуть в 

Україні і поза нею .Ті, українці, які живуть на теренах колишнього советського 

союзу складають Східну діаспору.Найбільше українців живе в Росії (10 мільонів 

осіб. ) Живуть українці у Казахстані, Молдові, Білорусі, Узбекистані. Киргизстані 

.Початком переселення українців поза межі України вважають середину 16 

століття, коли загін Дмитра Вишневецького(Байда) перейшов на службу до 

російського царя Івана Грозного. Багато українців було вивезено у  кайданах до 

Московської держави (Переяславська угода, Мазепа). В кінці 19 століття 

українці їхали в Приморський край, Далекий Схід у пошуках кращого життя 

.Вислано багато українців за часів Сталіна і Брежнєва. Українці прагнули 

зберегти своє.  На Кубані , ще в 20-х роках проживало 900тисяч українців , було 

150 українських шкіл , діяв Кубанський університет, видавалися газети 

Чорноморець,  Кубанський край. Ьільшовики все знищили. 



У 80-х рокох почалося відродження українства у Росії, Прибалтиці,  Казахстані .У 

Москві утворилося товариство Славутич,  в Ризі -Дніпро, в Санкт-Петербурзі 

відродилося товариство української культури імені Т. Г. Шевченка, в Алма –Аті –

Український культурний центр. 

4. Ріки України-Дніпро, Буг. 

В Україні є понад 4 тисячі річок , більшість з  них належать до басейнів Чорного 

та Азовського морів, лише Західний Буг та Сян- до Балтійського басейну . 

Дніпро-найбільша річка України , бере початок на Валдайській височині(Росія). 

Дніпро мав багато назв- Динапріс у римлян,  Борисфен у греків, Славутич у 

словян, Узу у турків .На берегах Дніпра знаходиться багато міс:Київ, Черкаси, 

Кременчук ,Дніропетровськ,  Запоріжжя, Нікополь.  .Дніпро має 

притоки:Прип»ять, Рось.Десна, Базавлук. Має водосховища- (водозбірники)-

1.Дніпрогеський.2Кахівський.3.Кременчуцький.4.Дніпродзержинський.5 

Київський.6.Канівський. 

У давні часи по Дніпрі проходив шлях з Варяг у Греки. 

Буг-південний, бере початок на Подільській височині. Найбільші притоки-

Синюха, Інгул. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Білет №8. 

1. Українці у Західній діаспорі. 

Значна частина українців, що проживають у країнах Європи ,Америки та Азії  і 

складають Західну українську діаспору  .Багато  українців  проживаютьв країнах 

Південної Америки: в Аргентині, Бразиліїї, Парагваї.  Наймолодшою є українська 

діаспора у Австралії. У Європі-Англії, Франції, Польщі, Німеччині.. 

У Північній Америці(все, що знаєте про США) 

                   2.Ріки україни-Дністер, Збруч. 

Велика річка, що протікає у західній Україні є Дністер .Бере початок у північно-східних схилах 

Українських Карпат.У верхній течії-типово гірська річка, дальше повільніша. Праві 



притоки:Бистриця, Стрий . Ліві:Збруч, Смотрич, Сереч. На річці є водосховища:Дубосарське і 

Дністровське. 

Збруч-ліва притока Дністра .Була прикордонною  рікою між АвстроУгорщиною і Російською 

імперією .У першій половині 1919 року проходив фронт АрміїУНР.  З 1921 по 1939 роки-кордон між 

Українською Совєтсько. Республікою і Польщею. 

 

 

 

 

 

Білет №9. 

1. Природні зони України. 

З півночі на південь природні умови змінюються.За особливостями будови й характером 

поверхні , грунтів,рослин і тварин  виділяють три природні зони:лісова, лісостеп і степ. 

Окремо є Карпати,Кримські гори і південний берег Криму. 

Лісова зона-північна Україна,це низовини-Підляшшя і Полісся, та північна частина 

Придніпровської низовини.Ліси-хвойні і мішані,дерева-бук. Береза. Граб, клен, липа. 

Тварини-вовки, лисиці, борсуки, лосі.  Міста:Житомир, Луцьк, Рівне, Чернігів, Київ. 

Лісостеп-ліси  листові . Рослини-осокора, верба, бук.  Тварини:лисиці, зайці, козулі. У цій 

зоні розвинуте садівництво, огородництво і тваринництво. Міста:Львів, Тернопіль, 

Вінниця,Черкаси, Полтава, Суми .Харків. 

Степ-між лісостепом Чорним і Азовським морями .Грунти чорнозем. Пшениця. Міста: 

Кривий Ріг, Дніпропетровськ, Запоріжжя. 

2. Важливі міста центральної України. 

Київ, Житомир,Чернігів, Черкаси, Вінниця.(Можете розповісти про одне з міст) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

Білет №10. 

1.Клімат України. 

Україна міститься у помірному кліматичному поясі. Клімат змінюється з півночі на південь, і 

з заходу на схід.В цілому клімат України помірно-континентальний. 

На півдні клімат середземно морський.Вітри, опади, пори року. 

3. Важливі міста Західної України 

Львів, Івано Франківськ, Чернівці, Тернопіль.(можна розповісти про одне із міст) 

 

 

Білет №11. 

1.Корисні копалини та їх розміщення. 

Україна багата  на корисні копалини: буре вугілля-Дніпровський буровугільний басейн, на 

Правобережжі, тягнеться від Коростишева до Нікополя і Запоріжжя. 

Кам»яне вугілля-Донецький та Львівсько-Волинський вугільні басейни. 

Торф-на Поліссі,. 

Нафта-на Підкарпатті(біля м.Долина). 

Горючий газ-Дашавське газове родовище. Шебелинка-Харківська область.Вище 

перечисленні корисні копалини є горючими, 

Металаві корисні копалини :Залізна руда-Криворізький,  Кременчуцький та Керченський 

басейни. 

Марганцева руда-Нікопольський басейн. 

Титанова руда-Дніпропетровська  і  Житомирська області. Ртутна є на Донбасі. 

Неметалеві корисні копалини-кухонна сіль(Артемівсько-Слов»янське родовище на 

Донбасі) .Фосфорити.озекерит.сірка,мармур. 

2.Озера України. 

Україна має мало озер.всі вони не великі.Найбільші озера є у Західному Поліссі-Свитязь.На 

берегах Чорного і Азовського морів утворилися солоні озера(Молочне, Сасик).Україна має 

багато ставків(штучних водойм). 

На Україні є багато підземних вод і боліт.. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Білет № 12. 

1.Рослинний світ України. 

Рослинність України різноманітна  .Північ, північний захід  і гори вкрит і лісами; середня 

смуга - лісами і травами;  південь-виключно травами. 

Полісся-ліси хвойні  і мішані-сосна, береза, граб, дуб, ліщина, горобина, вільха. 

На південь від Полісся-широколисті дерева: дуб, граб,  липа, клен, ліщина, брусниця, 

шипшина. 

У степу є  костриця, ковила ,осока,  конюшина. 

Степ розораний і росте  пшениця,  кукурудза , соняшник. 

2.Екологічна ситуація  на Україні. 

Екологія України є у важкому стані. 

Тому ,що: 

1.Забруднено  навколишнж  середовища великою кількістю відходів. 

2.зосереджено  на території України потужно екологічно небезпечних 

підприємств(колишні військові об»єкти,  склади отрутохімікатів). 

3.  26 квітня  1986 року  Аварія на Чорнобильській АЄС. 

 

 

 

 

 

Білет№13. 

1.Тваринний світ України. 

Тваринний світ України досить різноманітний . Він нараховує 28 тисяч диких тварин, 200 

видів риб,  20 тисяч видів комах. На півночі-зайці, лисиці , борсуки, козулі, дикі свині, 

вовки;  птиці-рябчики, глухарі, яструби, жайворонки, куріпки. У степах і болотах є сірі гуси і 

чайки,  білий лелека(бузьок).  У Карпатах- бурий ведмідь, горностай, куниця, птахи-

соловейки, синиці,  сойки ,орли-стервятники. 

2. Заповідники. 

  З  метою збереження природи на Україні створюються заповідники , які оберігають природні 

комплекси з усіма компонентами . На Україні є  21 загально державний заповідник, найбільш 

знаний  Асканія-Нова (Херсонська область) , Карпатський національно природний парк , 

Кримський природний заповідник,  Ялтинський  гірсько-лісовий заповідник,  Нікітський ботанічний 

сад(на схід від Ялти). 

 

 

 

 



Білет № 14. 

1. Економічні райони України. 

2. Водозбірники. 

1. В Україні є 24 адміністративні області і АРК .Кожна область відрізняється від іншої за 

площею, чисельністю населення його національним і  віковим,  професійним  складом, 

приподними і економічними умовами.  Попри відмінності у багатьох областей є 

спільне.  Області у яких є спільні риси  в природі ,населенні,  господарстві  

об»єднюються в економічні райони . Є   9 економісних районів:  Донецький( Донецька 

і Луганська області);   Придніпровський( Дніпропетровська і Запорізька обл.);  

Північно-Східний(Харківська, Полтавська і Сумська обл.);  Столичний (Київська, 

Чернігівська, Житомирська обл.);  Центральний(Кіровоградська обл.);  

Подільський(Вінницька, Хмельницька і Тернопільська обл.);  Північно-

Західний(Волинська і Рівненська обл.); Карпатський (Львівська, Івано-Франківська, 

Закарпатська, Чернівкцька обл.);  Причорноморський край( АРК, Одеська, Херсонська 

обл.) 

2. Водозбірники. 

Водозбірники утворюються штучно, для забезпечення водою міст- у Донецькому і 

Криворізькому басейнах ;,для поливання полів, на річці Салгир у Криму утворено 

Сімферопільський водозбірник. 

На Дніпрі Утворено такі водозбірники: Дніпрогеський, Кахівський, Кременчуцький, 

Дніпродзержинський, Київський і Канівський. 

 

 

 

 

Білет №15. 

1. Канали України. 

2. Відпочинкові місця. 

1. Для забезпечення водою потреб міст використовують водопроводи: Дніпро-

Донбас-Харків,  Дністер-Одеса,  Дністер-Чернівці,  Дніпро-Західний Донбас, 

Дніпро-Кіровоград. 

Для зрошення полів-споруджують зрошувальні системи: Б ортницька (Київська 

обл.) , Каховська( Херсонська і Запорізька обл.), 

Краснознам»янська(Хнрсонська обл.). Нижньодністровська(Одеська обл.). 

Приазовська (Донецька і Запорізька обл.). Інгулецька(Миколаївська обл.) 

                        2.Відпочинкові місця . 



Відпочивають українці у Карпатах( Яркмче),  Прикарпатті- Моршин, Трускавець, Східниця, 

Південний берег Криму- Ялта, Алушта, Алупка, Гурзуф, побережжя Чорного моря- Одеса, Херсон, 

Миколаїв. 

 

Білет №16. 

       1.Важливі історичні місця-пам»ятки України. 

       2.Транспорт України 

1. Київ, Львів, Умань, Кам»янець-Подільський, 

2. В Україні розвинуті всі види транспорту :залізничний,  автомобільний,  морський-найбільші 

порти: Одесса, Іллічівськ, Херсон, Керч, Маріуполь . Бердянськ, Ізмаїл.  Річковий-по Дніпру 

та його притоках Прип»яті і Десні.  Повітряний-найбільший аеропорт «Бориспіль» під 

Києвом .Трубопровідний- призначений для транспортування нафти, газу. 

 

 

 

 


